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I. IMPOZITUL PE CLĂDIRI PENTRU PERSOANE FIZICE 
 
1. Valorile impozabile pe metru pătrat de suprafaţă construită desfăşurată* la 
clădiri şi alte construcţii situate în zona A aparţinând persoanelor fizice. 

 

Nr. 
crt. 

TIPUL DE CLĂDIRE 

Valoare impozabilă (lei/m2) 

Clădire cu instalaţie 
electrică, de apă, de 

canalizare şi de încălzire 
(condiţii cumulative**) 

Clădire fără 
instalaţie electrică, 

de apă, de 
canalizare şi de 

încălzire 
0. 1 2 3 
  2012 2013 2012  2013 

A 

Clădire cu cadre din beton armat sau cu 
pereţi exteriori din cărămidă arsă, sau orice 
alte materiale rezultate în urma unui 
tratament termic şi/sau chimic 

967 967 573 573 

B 

Clădire cu pereţi exteriori din lemn, din piatră 
nenaturală, din cărămidă nearsă, din vălătuci 
sau orice alte materiale nesupuse unui 
tratament termic şi/sau chimic 

262 262 164 164 

C 

Clădire-anexă cu cadre din beton armat sau 
cu pereţi exteriori din cărămidă arsă sau din 
orice alte materiale rezultate în urma unui 
tratament termic şi/sau chimic 

164 164 147 147 

D 

Clădire-anexă cu pereţi exteriori din lemn, din 
piatră naturală, din cărămidă nearsă, din 
vălătuci sau din orice alte materiale nesupuse 
unui tratament termic şi/sau chimic 

98 98 64 64 

E 

În cazul contribuabilului care deţine la aceeaşi 
adresă încăperi amplasate la subsol, demisol 
şi/sau  mansardă utilizate ca locuinţă, în 
oricare dintre tipurile de clădiri prevăzute la 
lit. A-D 

75% din suma care s-ar aplica clădirii 

F 

În cazul contribuabilului care deţine la aceeaşi 
adresă încăperi amplasate la subsol, demisol 
şi/sau  mansardă, utilizate în alte scopuri 
decât cel de locuinţă, în oricare dintre tipurile 
de clădiri prevăzute la lit. A-D 

50% din suma care s-ar aplica clădirii 

 
2. Valorile impozabile pe metru pătrat de suprafaţă construită desfăşurată* la 
clădiri şi alte construcţii situate în zonele B, C, D aparţinând persoanelor fizice. 
 

Nr. 
crt. TIPUL DE CLĂDIRE 

Valoare impozabilă (lei/m2) 
Cu instalaţii de apă, 
canalizare, electrice, 

încălzire (condiţii 
cumulative**) 

Fără instalaţii de 
apă, canalizare, 

electrice, încălzire 

0. 1 2 3 
  2012 2013 2012  2013 

A Clădire cu cadre din beton armat sau cu pereţi 
exteriori din cărămidă arsă, sau orice alte 
materiale rezultate în urma unui tratament termic 
şi/sau chimic 

806 806 478 478 
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B Clădire cu pereţi exteriori din lemn, din piatră 
nenaturală, din cărămidă nearsă, din vălătuci sau 
orice alte materiale nesupuse unui tratament 
termic şi/sau chimic 

219 219 137 137 

C Clădire-anexă cu cadre din beton armat sau cu 
pereţi exteriori din cărămidă arsa sau din orice 
alte materiale rezultate în urma unui tratament 
termic şi/sau chimic 

137 137 123 123 

D Clădire-anexă cu pereţi exteriori din lemn, din 
piatră naturală, din cărămidă nearsă, din vălătuci 
sau din orice alte materiale nesupuse unui 
tratament termic şi/sau chimic 

82 82 54 54 

E În cazul contribuabilului care deţine la aceeaşi 
adresă încăperi amplasate la subsol, demisol şi/sau 
mansardă utilizate ca locuinţă, în oricare dintre 
tipurile de clădiri prevăzute la lit. A-D 

75% din suma care s-ar aplica clădirii 

F 
În cazul contribuabilului care deţine la aceeaşi 
adresă încăperi amplasate la subsol, demisol şi/sau  
mansardă, utilizate în alte scopuri decât cel de 
locuinţă, în oricare dintre tipurile de clădiri 
prevăzute la lit. A-D 

50% din suma care s-ar aplica clădirii 

 
Tabel coeficienţi rang localitate 
 

Valoarea impozabilă a clădirii se ajustează în funcţie de rangul localităţii şi 
zona în care este amplasată clădirea, prin înmulţirea acesteia cu coeficientul de 
corecţie corespunzător, prevăzut în următorul tabel: 
 

Zona în 
cadrul 

localităţii 

RANG LOCALITATE 

CONSTANŢA - RANG I 

A 2,50 
B 2,40 
C 2,30 
D 2,20 

 
1. Zonele A, B, C şi D din intravilan sunt stabilite conform H.C.L. nr. 614/2002 

modificată şi completată prin H.C.L. nr. 236/2005, privind încadrarea pe zone a 
terenurilor din municipiul Constanţa.  

2. Pentru clădirile structurate în blocuri cu mai mult de 3 niveluri şi 8 
apartamente, coeficienţii de corecţie menţionaţi la punctul 1 vor fi diminuaţi cu 
0,10. 

 
3.Obligaţii  
 

Orice persoană care are în proprietate două sau mai multe clădiri, are obligaţia 
să depună o declaraţie specială la compartimentele de specialitate ale autorităţilor 
administraţiei publice locale în raza cărora îşi au domiciliul, precum şi la cele în raza 
cărora sunt situate celelalte clădiri ale acestora,în termen de 30 de zile de la data 
dobândirii/ oricărei modificări survenite pe parcurs.  

Modelul declaraţiei este următorul: 
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4. Sancţiuni 
a) depunerea peste termen a declaraţiei speciale prevăzută la punctul 3 se 

sancţionează cu amendă de la 60 la 240 lei; 

b) nedepunerea declaraţiei speciale prevăzută la punctul 3 se sancţionează cu 
amendă de la 240 la 600 lei. 

Constatarea contravenţiilor şi aplicarea sancţiunilor se face de către persoane 
împuternicite din cadrul Serviciului Public de Impozite, Taxe şi alte Venituri ale 
Bugetului Local. 

Contravenţiilor prevăzute în prezenta anexă li se aplică dispoziţiile Ordonanţei 
Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, aprobată cu 
modificări şi completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările şi completările 
ulterioare, inclusiv posibilitatea achitării, pe loc sau în termen de cel mult 48 de ore 
de la data încheierii procesului-verbal ori, după caz, de la data comunicării acestuia, 
a jumătate din minimul amenzii.  

 
5. Bonificaţie 
 

Pentru plata cu anticipaţie a tuturor obligaţiilor către bugetul local până la data 
de 31 martie 2013, pentru persoanele fizice se acordă o bonificaţie de 10% la 
impozitul pe clădiri. 
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II. IMPOZITUL ŞI TAXA PE CLĂDIRI PENTRU PERSOANE JURIDICE 
 
1. Calculul impozitului datorat de persoanele juridice 
 

În cazul persoanelor juridice, impozitul/taxa pe clădiri se calculează prin 
aplicarea unei cote de impozitare asupra valorii de inventar a clădirii. 

Valoarea impozabilă a clădirii reprezintă valoarea de intrare a clădirii în 
patrimoniu, înregistrată în contabilitatea proprietarului, conform prevederilor legale 
în vigoare, valoare care nu se diminuează cu amortizarea calculată potrivit legii.  

În cazul clădirilor dobândite în ultimii 3 ani anteriori anului fiscal de referinţă 
2013, precum şi pe parcursul acestuia, impozitul pe clădiri se calculează prin 
aplicarea cotei de 1,5% asupra valorii de intrare în patrimoniu. 

După reevaluare, dacă în ultimii 3 ani anteriori anului fiscal prin procesul 
verbal încheiat în urma şedinţei Consiliului de Administraţie sau organul cu 
competenţă similară s-a aprobat noua valoare a clădirii ca urmare a efectuării 
reevaluării şi aceasta a fost înregistrată în contabilitate, impozitul pe clădiri se 
calculează prin aplicarea cotei de 1,5% asupra valorii de inventar a clădirii. 

Sunt considerate ca fiind reevaluate, aplicându-se prin urmare cota de 
impozitare de 1,5%, şi clădirile la care s-au executat lucrări de reconstruire, 
consolidare, modernizare, modificare sau extindere, în ultimii 3 ani anteriori anului 
fiscal în curs, cu aprobarea Consiliului de Administraţie sau organul cu competenţă 
similară. 

În cazul unei clădiri a cărei valoare a fost recuperată integral pe calea 
amortizării, valoarea impozabilă se reduce cu 15%. 

În cazul unei clădiri care nu a fost reevaluată în ultimii 3 ani anteriori anului 
fiscal de referinţă 2013, respectiv ultima reevaluare a avut loc la data de 
31.12.2010, cota impozitului şi a taxei pe clădiri este de 20%, şi de 40% în situaţia 
în care clădirea nu a fost reevaluată în ultimii 5 ani anteriori anului fiscal de 
referinţă. Cota de impozit se aplică la valoarea de inventar a clădirii înregistrată în 
contabilitatea persoanei juridice, până la sfârşitul lunii în care s-a efectuat prima 
reevaluare. Fac excepţie clădirile care au fost amortizate integral potrivit legii, în 
cazul cărora cota de impozitare este de 1,5%. 

Pentru clădirile cu destinaţie turistică ce nu funcţionează în cursul unui an 
calendaristic, cota de impozit este de 20% aplicabilă la valoarea de inventar a 
acesteia. Sunt exceptate structurile care au autorizaţie de construire în perioada de 
valabilitate, dacă au început lucrările în termen de cel mult 3 luni de la data emiterii 
autorizaţiei de construire, în cazul cărora cota de impozitare este de 1,5%. 

 
2. Bonificaţie 

Pentru plata cu anticipaţie a tuturor obligaţiilor către bugetul local până la data 
de 31 martie 2013, pentru persoanele juridice se acordă o bonificaţie de 5% la 
impozitul/taxa pe clădiri. 



 
 
 

ANUNŢ 
 
 
 

În conformitate cu prevederile art. 6 din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa 
decizională în administraţia publică, Primăria Municipiului Constanţa şi Serviciul Public de 
Impozite, Taxe şi alte Venituri ale Bugetului Local aduc la cunoştinţa publică: 

 

Proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale pentru anul 
2013. 

 

Proiectul de hotărâre poate fi consultat: 
- la sediul Primăriei Municipiului Constanţa situat pe bd. Tomis nr. 51 şi pe site-ul 
acesteia www.primaria-constanta.ro; 
- la sediile Serviciului Public de Impozite, Taxe şi alte Venituri ale Bugetului Local situate 
pe str. Sulmona nr. 22, str. Atelierelor nr. 6, str. Nicolae Grindeanu nr. 66, str. Badea 
Cârţan, nr. 3, Bd. Alexandru Lăpuşneanu nr. 116C şi str. Dumbrăveni nr. 1, precum şi pe 
site-ul acestuia www.spit-ct.ro; 

Proiectul de hotărâre se poate obţine în copie, pe bază de cerere depusă la sediul 
Serviciului Public de Impozite, Taxe şi alte Venituri ale Bugetului Local situat în 
Constanţa, str. Sulmona nr. 22. 

În temeiul prevederile art. 6 alin. (4) din Legea 52/2003 până la data de 02.11.2012 se 
pot trimite în scris, propuneri, sugestii sau opinii cu valoare de recomandare privind 
proiectul de hotărâre supus dezbaterii publice. 

Propunerile, sugestiile sau opiniile vor fi transmise în scris, prin poştă, la sediul 
Serviciului Public de Impozite, Taxe şi alte Venituri ale Bugetului Local Constanţa, prin 
fax la numărul 0241/488571, sau prin e-mail la adresa bj@spit-ct.ro 

Informaţii suplimentare pot fi obţinute la numerele de telefon 0241/488561, persoane de 
contact Florin Lăzăroaia şi Anca Luiza Mitea. 

Materialele transmise vor purta menţiunea: „Recomandare la proiectul privind stabilirea 
impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2013”. 
 
 
 
 

http://www.primaria-constanta.ro/�
http://www.spit-ct.ro/�
mailto:bj@spit-ct.ro�


Nr. înreg: 
 

S 75641/18.10.2012 

 
 

RAPORT DE FUNDAMENTARE 
al proiectului privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale pentru anul 

2013 
 
 

În conformitate cu prevederile: 
-  Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare; 
- Hotărârii Guvernului nr. 44/2004 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a 
Legii  
nr. 571/2003 cu modificările şi completările ulterioare; 
- Ordonanţei Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare; 
- Hotărârea Guvernului nr. 1050/2004 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare 
a Ordonanţei Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală; 
- Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările 
ulterioare; 
- Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică locală; 
- hotărârilor Consiliului Local Constanţa cu relevanţă în stabilirea şi completarea impozitelor 
şi taxelor locale; 
se propune proiectul de hotărâre privind impozitele şi taxele locale pentru anul 2013 ce va fi 
supus spre analiză, avizare şi aprobare Consiliului Local Constanţa. 
 
În actualul context socio-economic şi pe fondul diminuării accentuate a gradului de 
suportabilitate a contribuabililor în ceea ce priveşte obligaţiile fiscale, în contra politicii fiscale 
promovate de autorităţile centrale, structura şi cotele  impozitelor, taxelor şi altor contribuţii 
pentru anul 2013 se menţin la nivelul celor din anul 2012, cu excepţia modificărilor aduse 
prin actele normative adoptate la nivel central şi care au condus, în mod independent de 
voinţa autorităţii publice locale, la creşterea nivelului anumitor impozite directe.  
 
Inclusiv pentru anul 2013, în baza principiului autonomiei publice locale, iniţiatorul 
proiectului a ales să nu se prevaleze de prevederile art. 287 din Legea nr. 571/2003 privind 
Codul fiscal, potrivit cărora nivelul impozitelor şi taxelor locale reglementate prin lege pot fi 
majorate anual cu o cotă procentuală de până la 20%, în pofida faptului că au crescut 
cheltuielile reflectate în unele capitole bugetare ceea ce a dus la relocarea/dimimuarea 
fondurilor alocate unor proiecte de interes local.  
 
De asemenea şi în anul fiscal 2013 vor fi menţinute bonificaţiile acordate pentru plata 
integrală anticipată a impozitului pe clădiri, teren şi/sau mijloace de transport până la data 
de 31.03.2013, respectiv 10% în cazul persoanelor fizice şi 5% în cazul persoanele juridice. 
 
Pentru asigurarea surselor de venit la bugetul local, în temeiul dispoziţiilor art. 282 şi 283 
din Codul fiscal care conferă autorităţii publice locale un atribut exclusiv de a institui taxe 
speciale şi locale, în susţinerea căreia operează şi dispoziţiile art. 30 din Legea  
nr. 273/2006, se propune menţinerea acestor taxe şi în anul 2013. 
 



La data elaborării prezentului proiect de hotărâre s-au respectat prevederile legale în 
vigoare cu privire la cuantumul amenzilor, precum şi posibilitatea instituirii de contravenţii 
conferită autorităţilor publice locale. 
 
Având în vedere cele expuse, propun spre aprobare proiectul de hotărâre privind stabilirea 
impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2013. 
 
 

Director Executiv 
 

Virginia Uzun 
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